                        Розвиток мовлення
Тема: «Навчальний переказ за складеним планом

«Строкатий дятел – санітар лісу»»

Мета: вчити складати план до текст, виділяти головну думку, логічно послідовно передавати думки на письмі; переказувати; 

розвивати пам’ять, мовлення, вміння вести дослід- ницьку діяльність;

виховувати бережливе ставлення до птахів, бажання їм допомагати.

Обладнання: 
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мультимедійна презентація,

ілюстрація дятла строкатого,

мелодія «Стукіт дятла».

                                        Хід уроку
І. Актуалізація опорних знань.
1. Загадка 

Відгадайте, діти, хто

Має носик – долото?

Ним комах з кори виймає,

Про здоров’я лісу дбає.

                                                                        (Дятел)

(Звучить стукіт дятла у записі. )
ІІ Повідомлення теми і мети.

1. Вчитель: Сьогодні ми помандруємо у світ відкриттів. Група мовознавців – дослідників допоможе нам дізна- тись більше цікавого про строкатого дятла. А потім наша задача навчитись складати план до твору і писати навчальний переказ.

2. Запишіть, будь ласка, число, класна робота, переказ. 

                                            Дятел  

3. Слово надається мовознавцям – дослідникам для захисту колективного проекту. А ваша задача сказати, що цікавого ви дізнались про строкатого дятла. 

4.  Так що ж цікавого ви дізналися про строкатого дятла?   5. Давайте прослухаємо текст «Дятел». 

                              Дятел

Гарно у лісі взимку. Усе навкруги біле, пух​насте. Якось ішов я лісом. Повітря чисте. Іду, прислухаюсь. Та що це? Застукотів десь поперед мене дятел. Я пішов обережніше.

Бачу, на одному з дерев дятел влаштувався. Який він красивий! Голова й спинка чорні, на потилиці червона плямочка, а на чорних крилах білі цяточки й смуги. Весь барвистий, тому його строкатим дятлом і прозвали.

Сів дятел на стовбурі дерева. Роздовбає кору, дістане шкідника і з'їсть. І подумав я: недарма дятла лісовим лікарем називають. Він лікує хворі дерева.

                                             Г. Скребицький

Скажіть про кого розповідається в тексті?

 
Що ти дізнався про дятла з цього тексту?


Чому дятла прозвали строкатим?



Чому дятла називають лісовим лікарем?



Як ти розумієш вираз хворі дерева?

6. Давайте прочитаємо повторно текст по абзацах, складемо і запишемо план до тексту.

                                            План
1. Гарно у лісі взимку.
2. Опис дятла.

3. Строкатий дятел – лісовий лікар.
7. Фізхвилинка
8. Прочитайте першу частину вголос і перекажіть її. 

9. Робота в парах. Читання і переказ другої частини.

10. Самостійне читання третьої частини і переказ її вголос.

11. Слайд Словникова робота

а). Добери до поданих слів близькі за значенням:

Строкатий, барвистий, різнокольоровий.

Дятел, птах, він, санітар лісу, лікар хворих дерев. 

б). Пиши правильно:

У лісі, взимку, навкруги, прислухаюсь, поперед мене, обережніше, потилиця, червона, називають, з'їсть.
12. Усний переказ усього твору.    
 Як пишеться кожна частина?

13. Коментований запис зачину на дошці. 

14. Самостійний запис основної частини і кінцівки.

ІІІ Підсумок

1. Зачитування переказів і виправлення мовних помилок. 

2. Інтерв’ю. Чому дятлів треба берегти?

3. Перевірка письмових робіт вчителем.
